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Aos dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às catorze horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.024, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa 

Roserley Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença das Conselheiras 

Titulares Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches, 

Karen Martins de Andrade, Maria Cecília Carlini Macedo Vaz, Marina Graziela Feldmann, Sueli 

Aparecida de Paula Mondini e Neide Cruz, e dos Suplentes Fátima Aparecida Antonio, Helena 

Singer, João Alberto Fiorini Filho, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Maria Adélia Gonçalves 

Ruotolo e Silvana Lucena dos Santos Drago. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose 

Neubauer deu boas-vindas a todos e justificou ausência da Conselheira Titular Fátima Cristina 

Abrão, registrando o Suplente João Alberto Fiorini Filho no exercício da titularidade, e ausência 

das Suplentes Lucimeire Cabral de Santana e Vera Lucia Wey. Colocou em discussão as Atas da 

Sessão Plenária Ordinária nº 1.023 e da 16ª Sessão Conjunta de Câmaras, ambas de 

25.11.2021, que foram aprovadas. Na sequência, a Presidente Conselheira Rose Neubauer 

trata do calendário do CME para este mês, assim como os assuntos que devem ser pautados 

ainda neste ano, e informa a necessidade de duas reuniões extraordinárias, nos dias 07 e 

14.12.2021. No Expediente dos Conselheiros, a Conselheira Sueli Mondini, integrante da 

Comissão de Acompanhamento do Plano Municipal de Educação, informa que foram 

retomados os trabalhos, com reunião dos integrantes das quatro instâncias de 

acompanhamento – SME, CME, FME e Comissão Educação da CMSP. Na reunião decidiu-se 

pela inserção, no calendário da Secretaria, de momentos de estudo dos Planos Regionais e do 

Plano Municipal de Educação e previsão de realização das Conferências Regionais na primeira 

semana de julho de 2022, e as unidades escolares terão, no primeiro semestre de 2022, 4 dias 

reservados para a discussão dos Planos Regionais. Já a Conferência Municipal prevista para 

setembro de 2022, com garantia para as escolas, no segundo semestre, de 3 dias para a 

discussão do Plano Municipal. A Comissão das quatro instâncias preparará, para essas 

discussões, notas técnicas sobre cada uma das metas do PME. A Secretaria está bem 

envolvida, com duas novas representantes atuantes, sendo uma delas a Conselheira Lucimeire 

Cabral. A Conselheira Karen Andrade, também integrante da Comissão de Acompanhamento 

do Plano Municipal de Educação, enfatiza a importância desse envolvimento da Secretaria, 

algo que já foi pautado no Fórum Municipal de Educação. Em seguida, a Conselheira Karen 

Andrade socializa informações sobre o que vem acontecendo na Rede, iniciando pelo 

planejamento da SME das estratégias para o Fortalecimento e Recuperação das 

Aprendizagens, com reuniões junto aos Diretores de Escolas, proposta de ações de 

recuperação, e foco já no primeiro bimestre de 2022 em todos os Ciclos. Os estudantes com 

maiores dificuldades estarão em recuperação contínua, com apoio de materiais da SME, e a 

recuperação paralela por meio do Programa de Apoio à Aprendizagem – PAP que tem início 

desde o 3º ano do Ciclo de Alfabetização, podendo acontecer nos demais Ciclos. Todos os 
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projetos da Rede, tanto o São Paulo Integral quanto o Mais Educação São Paulo, poderão focar 

na recuperação das aprendizagens, e a novidade é que o Ciclo Autoral poderá contar com 

recuperação por área do conhecimento. As aulas poderão compor a jornada dos professores, 

estudo minucioso que a SME está concluindo, considerando a atribuição que acontecerá em 

breve. Relata a ansiedade dos Diretores de Escola diante das mudanças, as ausências de 

professores por doenças e, em casos pontuais, a falta de interesse de professores por esses 

projetos propostos pela Secretaria. É importante valorizar o núcleo de docentes envolvidos 

nesses projetos de fortalecimento e recuperação. Haverá reestruturação de alguns horários 

para o Projeto Especial de Ação – PEA e para a Jornada Especial Integral de Formação - JEIF, 

pois as recuperações serão, prioritariamente, entre os turnos da manhã e da tarde, das 12h às 

13h30. A Conselheira Karen Andrade reforça que há muitas demandas para os Diretores de 

Escola neste final de ano e início do próximo, e pede reconsideração nos prazos para a 

reformulação dos regimentos educacionais. A Conselheira Sueli Mondini informa, sobre a 

Prova São Paulo que teve início nesta semana, que as escolas colocaram muitos alunos para 

fazer a avaliação ao mesmo tempo, o que causou sobrecarga do sistema. Agora as escolas 

estão fazendo o escalonamento de turmas até o dia 17.12.2021. No dia de ontem, quarta-

feira, mais de 50 mil estudantes fizeram a prova. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose 

Neubauer passa à Ordem do Dia: 1) Reapresentação das Matrizes de Formação Profissional 

para o Ensino Médio – Parceria SME e Escola Municipal de Educação Profissional e Saúde 

Pública Prof. Makiguti. A Presidente Conselheira Rose Neubauer retoma as matrizes 

discutidas na Sessão do Pleno de 25.11.2021, quando foi aprovado o retorno dos processos 

com as alterações necessárias, a fim de que a SME, em conjunto com a Fundação Paulistana de 

Educação e Tecnologia, reorganizasse os Planos de Cursos. A EMEPSP Prof. Makiguti 

encaminhou uma nova proposta, com alterações em carga horária dos cursos, adaptando às 

unidades de percurso das áreas de conhecimento itinerários das escolas municipais. Na 

sequência, passa a palavra para a Conselheira Sueli Mondini, para apresentação dos novos 

Planos. Com a palavra, a Conselheira Sueli Mondini apresenta aos Conselheiros, 

detalhadamente, os novos Planos de Cursos Técnicos Profissionais integrados às Matrizes do 

Ensino Médio, e os novos Planos de Cursos de Qualificação Profissional a serem oferecidos de 

forma integrada ao Ensino Médio aos estudantes do curso noturno das EMEFM e EMEBS Helen 

Keller como Itinerário de Formação Profissional. Em seguida, projeta em tela os Pareceres 

sobre os planos, que foram aprovados por unanimidade. Com o adiantar do horário e a 

necessidade de discutir a Recomendação CME nº 06/2021, que dispõe sobre Estágio Curricular 

Supervisionado para estudantes do Sistema Municipal de Educação, em Cursos de Educação 

Profissional, Ensino Médio, Normal de Nível Médio e Educação de Jovens e Adultos, a 

Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária e encaminha para a 17ª 

Sessão Conjunta de Câmaras, agradecendo a presença e participação dos Conselheiros. A Ata 

foi lavrada por Mayra Regina Vidal e o comprovante de participação na teleconferência será 

utilizado como lista de presença. São Paulo, 02 de dezembro de 2021. 
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Sessão realizada por teleconferência por meio da plataforma Microsoft Teams, 
conforme Decreto Municipal nº 59.283, de 16/03/2020 (Artigo 12, Inciso I) 

 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 02/12/2021 

Horário: 14h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

2. Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches 

3. João Alberto Fiorini Filho (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

4. Karen Martins de Andrade 

5. Maria Cecília Carlini Macedo Vaz 

6. Marina Graziela Feldmann 

7. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE)  

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Fátima Aparecida Antonio  

2. Helena Singer 

3. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

4. Maria Adélia Gonçalves Ruotolo 

5. Silvana Lucena dos Santos Drago 
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